Итоговое собеседование.

Расписание проведения итогового собеседования 
по русскому языку в    2023/24 учебном году

	     Основной срок
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	Дополнительные сроки
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Итоговое собеседование (далее — ИС) по русскому языку проводится с 2018 года для оценки уровня общеобразовательной подготовки по разделу «Говорение» выпускников 9-х классов общеобразовательных школ в целях допуска к государственной итоговой аттестации. Результаты итогового собеседования могут быть использованы при приеме обучающихся в профильные классы средней школы.
    Работа проверяет коммуникативную компетенцию обучающихся – умение создавать монологические высказывания на разные темы, принимать участие в диалоге, выразительно читать текст вслух, пересказывать текст с привлечением дополнительной информации.
     Итоговое собеседование по русскому языку проводится для обучающихся и экстернов во вторую среду февраля по текстам, темам и заданиям, сформированным по часовым поясам Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (далее – Рособрнадзор).
       С 2024 года устное собеседование можно сдавать дистанционно по желанию. Раньше была возможность сдачи только в школе. При этом, во время собеседования онлайн, как и офлайн, запрещено пользоваться фото-, аудио-, видеоаппаратурой, а также использовать любые бумажные справочники или делать письменные пометки. 
   Для участия в итоговом собеседовании по русскому языку обучающиеся подают заявления в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования. Заявления и согласия на обработку персональных данных родителей (законных представителей) подаются не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования по русскому языку (до 01.02.24г.).
Комплекты текстов, тем и заданий итогового собеседования по русскому языку доставляются Рособрнадзором в день проведения итогового собеседования по русскому языку.
   Хранение комплекта текстов, тем и заданий итогового собеседования по русскому языку осуществляется в условиях, исключающих доступ к нему посторонних лиц и позволяющих обеспечить его сохранность.
     Вскрытие комплекта текстов, тем и заданий итогового собеседования по русскому языку до начала проведения итогового собеседования по русскому языку не допускается.
   На проведение итогового собеседования с одним участником отводится 15 минут. Продолжительность итогового собеседования по русскому языку для выпускников с ограниченными возможностями здоровья увеличивается на 30 минут.
     При проведении итогового собеседования используется звукозаписывающее оборудование и видеозапись.
    Организатором проведения итогового собеседования должен быть учитель, не преподающий в этом классе
    Проверка ответов участников итогового собеседования по русскому языку завершается не позднее чем через пять календарных дней с даты его проведения (до 19.02.2024 г.).
   
 Результатом итогового собеседования по русскому языку является «зачет» или «незачет».

С результатами проверки итогового собеседования участники должны быть ознакомлены в течение одного рабочего дня со дня их утверждения в своей школе (не позднее 20.02.24г.)

    Повторно допускаются к итоговому собеседованию по русскому языку в дополнительные сроки в текущем учебном году (во вторую рабочую среду марта и первый рабочий понедельник мая  следующие обучающиеся и экстерны:
— получившие по итоговому собеседованию по русскому языку неудовлетворительный результат («незачет»);
— не явившиеся на итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
— не завершившие итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.
   
[bookmark: _GoBack]К ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.

